
NIEDERSCHRIFT  

über die Sitzung des Gemeinderates am Dienstag, dem 24.06.2025 

im Stadtamt, Schulstraße 13, Gemeinderatsitzungssaal. 

 

Beginn: 19:00 h                                                                                      Ende:  20.23 h 

Die Einladung erfolgte am 18.06.2025 mittels Kurrende und email. 

 

Von den Mandataren waren anwesend: 

 
1. Bgm. Ludwig DELTL   

2. Vizebgm. Julia NEIDHART-HERMANN   

3. StR Eva ROULA   

4. StR Günther KUSSMANN   

5. StR Walter LITZENBERGER   

6. StR Rudolf MAYER   

7. StR DI(FH) Philipp WEISER   

8. GR Johann PRIKOWITSCH   

9. GR Gabriele STEPANOY   

10. GR Susanne FISCHER   

11. GR Helmut GRUBER   

12. GR Ing. Norbert RUTKA   

13. GR Irene NEUMAYR-TKADLEC   

14. GR Erich SIMON   

15. GR Peter NEKOLAR   

16. GR Matthias BENDA   

17. GR Karl PAGATSCH   

18. GR Jacqueline FISCHER, BEd   

19. GR Christoph TRENZ   

20. StR DI (FH) Brigitte GHARBI, MSc   

21. StR Sabine KIENBERGER   

22. GR Thomas GARY   

23. GR Christian POSCH   

24. GR Andrea SCHIRMER   

25. StR Mag. Dr. Paul EBHART   

26. GR Mag. Silvia EBHART   

27. GR Stefan BAUMGARTNER   

28. GR Gerald ZANJAT   

29. StR Achim WÖRNER   

30. GR Andreas GRUBER   

31. GR DI (FH) Michael MACHEK   

32. GR Gertrude RANDAK   

33. GR Nico SCHRANZ, MSc   

 

Nicht anwesend waren: 
34. GR David LIPSKI, BA entschuldigt 

35. GR Ing. Gerhard ZAPADLO entschuldigt 

36. GR Nadine MARX entschuldigt 

37. GR Andreas BRUCKMÜLLER entschuldigt 

 

Schriftführerin: 

Tamina Grass 
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die Be-

schlussfähigkeit fest. 

 

 

 

 .) Dringlichkeitsantrag 

 

 

Der Gemeinderatsklub der SPÖ stellt folgenden Antrag: 

Der Gemeinderat möge den Tagesordnungspunkt „Darlehensvertrag Erste Bank – 

Konditionenverbesserung“ als Punkt 18.1 in die Tagesordnung aufnehmen. Der An-

trag liegt dem Protokoll bei. Die Begründung kann daraus entnommen werden. 

Der Dringlichkeitsantrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen und in die 

Tagesordnung aufgenommen. 

 

 

 

1.) Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sit-

zung 

 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates vom 27.02.2025 ist den Klubs 

spätestens mit der Einladung zur heutigen Sitzung in Ablichtung zugegangen. 

Da keine Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sitzung einge-

langt sind gilt das Protokoll als genehmigt und es wird von GR Gabriele STEPANOY für 

die SPÖ, von GR Andreas GRUBER für die ÖVP, von GR Mag. Silvia EBHART für „Für 

Strasshof – Dr. Ebhart“, von GR Nico SCHRANZ für die GRÜNEN und von GR DI Brigitte 

GHARBI für die FPÖ unterfertigt. 

 

 

2.) Wartungsvertrag für Pelletsheizung FF Strasshof 

 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung des Vertrages zu verzichten, da 

dieser allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde. 

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Für die Pelletsheizung der Freiwilligen Feuerwehr Strasshof soll ein Wartungsvertrag 

abgeschlossen werden. Der Gemeinderat beschließt mit 29 Pro-Stimmen zu 4 Stimm-

enthaltungen den jährlichen Wartungsvertrag der Firma ÖkoFEN Vertrieb Österreich 

GmbH in der Höhe von € 363,60 inkl. MwSt.  

 

Stimmenthaltungen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (4) 

 

StR Mag. Dr. Paul Ebhart stellt den Antrag, dass der Vertrag erst mit beidseitiger Ver-

tragsunterfertigung beginnt und die Laufzeit in Punkt 4 diesbezüglich geändert wird 

(nicht 1. März).  

 

Der Antrag von StR Mag. Dr. Ebhart wird vom Gemeinderat mit 4 Pro-Stimmen zu 29 

Gegenstimmen abgelehnt. 
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3.) Werkvertrag Dr. Ripper 

 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung des Vertrages zu verzichten, da 

dieser allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde. 

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig den Ab-

schluss eines auf unbestimmte Zeit abgeschlossenen Werkvertrages mit der Ärztin für 

Allgemeinmedizin Frau Dr. Sonja RIPPER mit Wirkung 01.09.2025. 

 

Der gegenständliche Vertrag liegt dem Protokoll in Kopie bei.  

 

 

4.) Grundsatzbeschluss Fixierung Gaspreis 

 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters fasst der Gemeinderat einstim-

mig folgenden Grundsatzbeschluss: 

 

„Der Gemeinderat möge den Grundsatzbeschluss fassen, auf Empfehlung und in Ab-

sprache mit der Firma Easy Energy den Gaspreis für das Jahr 2026 noch im Sommer zu 

fixieren.“ 

 

Ein nachträglicher Beschluss darüber soll in der darauf nächstfolgenden Gemeinde-

ratsitzung erfolgen. 

 

 

5.) Außerordentliche Subvention Jagdklub Strasshof 

 

Der Bürgermeister berichtet, dass der Jagdklub Strasshof eine außerordentliche Sub-

vention in Höhe 1.500,00 Euro beantragt hat. Der Betrag soll für die Anschaffung eines 

Wildkühlschranks verwendet werden. Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der 

Gemeinderat mit 31 Pro-Stimmen zu 2 Gegenstimmen, die außerordentliche Subven-

tion zu gewähren. 

 

Gegenstimmen: Für Strasshof – Dr. Ebhart (GR Stefan Baumgartner, GR Mag. Silvia 

Ebhart) 

 

 

6.) Ankauf "Lok-al Spirit" 

 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig eine „Lok-al Spirit“-Motivlokomotive im Gemeindedesign im Wert von  

€ 550,00 vom Verschönerungsverein Stolze Föhre anzukaufen.  

 

 

7.) Verlängerung Kooperationsvereinbarung TBE Gänserndorf 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung der Vereinbarung zu verzich-

ten, da diese allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde. 

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 
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Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig, die Kooperationsvereinbarung Tagesbetreuungseinrichtung (TBE) Gän-

serndorf abgeschlossen zwischen der Stadtgemeinde Gänserndorf und der Stadtge-

meinde Strasshof an der Nordbahn betreffend Betreuungsplätze für Strasshofer Kinder 

zu unterzeichnen. 

 

Die gegenständliche Vereinbarung liegt dem Protokoll in Kopie bei. 

 

8.) Bericht Mosomarkt 

 

Der Bürgermeister berichtet, dass der Betreiber des geplanten Mosomarktes aufgrund 

fehlender Finanzierung das Projekt Mosomarkt nicht umsetzen wird. 

 

Der Bürgermeister stellte den Antrag, die Grundbereitstellung aufzulösen. Der Antrag 

wurde einstimmig vom Gemeinderat angenommen. 

 

 

9.) Bericht - Resolution alte Schönkirchnerstraße 

 

Der Bürgermeister berichtet über den aktuellen Stand betreffend Fahrverbot der    

alten Schönkirchnerstraße. 

 

GR Stefan Baumgartner stellt den Antrag: Der Gemeinderat sollte beschließen, dass 

die Stadtgemeinde rechtlich untersuchen soll, ob Berechtigungskarten, in der von mir 

als Muster zur Verfügung gestellter Form, für alle Bewohner des Kislingviertels zur Ver-

fügung stehen sollen. 

 

Der Antrag von GR Baumgartner wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

 

10.) Gemeindefahrtendienst für die Bevölkerung im Kislingviertel 

 

Der Bürgermeister berichtet dem Gemeinderat über den geplanten Fahrtendienst 

der vom zuständigen Verkehrsausschuss bereits beraten und empfohlen wurde. 

 

Der Gemeinderat empfiehlt darauf hin einstimmig dem Gemeinderat das Angebot 

der Firma Taxi Bäck zu einem Gesamtbetrag brutto pro Tag mit € 91,- anzunehmen. 

 

 

11.) Elektronische Formulare 

 

Über Antrag und nach Erörterung des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig die Teilnahme am Regionenmodell für elektronische Formulare der Firma 

IT-Kommunal über den Gemeindeverband für Aufgaben des Umweltschutzes im Be-

zirk Gänserndorf. Die jährlichen Kosten für die Gemeinde belaufen sich auf  

€ 1.920,12 exkl. USt.. Der Betrag wird einmal jährlich vom GVU Bezirk Gänserndorf an 

die Gemeinde weiterverrechnet und ist wertgesichert gemäß VPI.  
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12.) Adaptierung Klassenräume - VS Strasshof 

 

12.1.) Baumeisterarbeiten – Auftragsvergabe 

 

GR Christoph Trenz verlässt den Sitzungssaal. 

 

Für die Baumeisterarbeiten beschließt der Gemeinderat mit 28 Pro-Stimmen zu 4 

Stimmenthaltungen, aufgrund der vorliegenden Anbote und des vom Technischen 

Büro Poscher KG erstellten Prüfberichtes mit Vergabevorschlag den Bestbieter, Firma 

PCM Bau GmbH, 2231 Strasshof an der Nordbahn, zum Anbotspreis von € 50.400,00 

inkl. MWST, mit der Durchführung der ausgeschriebenen Arbeiten zu beauftragen. 

 

Stimmenthaltungen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (4) 

 

12.2.) Elektroinstallationen – Auftragsvergabe 

 

GR Christoph Trenz kehrt in den Sitzungssaal zurück. 

 

Für die Elektroinstallationen beschließt der Gemeinderat mit 29 Pro-Stimmen zu 4 

Stimmenthaltungen, aufgrund des vorliegenden Anbot und des vom Technischen 

Büro Poscher KG erstellten Prüfberichtes mit Vergabevorschlag die Firma Franz 

Schrottmeyer GmbH, 2231 Strasshof an der Nordbahn, zum Anbotspreis von € 

9.370,57 inkl. MWST, mit der Durchführung der ausgeschriebenen Arbeiten zu beauf-

tragen. 

 

Stimmenthaltungen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (4) 

 

 

12.3.) Haustechnik-Sanitär - Auftragsvergabe 

 

Für die Arbeiten im Bereich Haustechnik-Sanitär beschließt der Gemeinderat mit 32 

Pro-Stimmen zu 1 Stimmenthaltung, aufgrund der vorliegenden Anbote und des vom 

Technischen Büro Poscher KG erstellten Prüfberichtes mit Vergabevorschlag den 

Bestbieter, Firma Trenz Installationstechnik, 2231 Strasshof an der Nordbahn, zum An-

botspreis von € 9.086,15 inkl. MWST, mit der Durchführung der ausgeschriebenen Ar-

beiten zu beauftragen. 

 

Stimmenthaltung:             Für Strasshof – Dr. Ebhart  (GR Stefan Baumgartner) 

 

 

 

13.) Adaptierung Elternbeiträge schulische Nachmittagsbetreuung und Ferienbetreu-

ung 

 

13.1.) VS-Nachmittagsbetreuung 

 

Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat mit 29 Pro-Stimmen zu 4 

Gegenstimmen, die Beiträge für die schulische Nachmittagsbetreuung an der Volks-

schule für das Schuljahr 2025/2026 wie folgt festzusetzen:  

 

 1-3 Tage € 145,00/Monat zuzüglich € 10,00 Beschäftigungsbeitrag 

 4-5 Tage € 180,00/Monat zuzüglich € 10,00 Beschäftigungsbeitrag 

 

Gegenstimmen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (4) 
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13.2.) EMS-Nachmittagsbetreuung 

 

Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat mit 29 Pro-Stimmen zu 4 

Gegenstimmen, die Beiträge für die schulische Nachmittagsbetreuung an der EMS für 

das Schuljahr 2025/2026 wie folgt festzusetzen:  

 

 1-3 Tage € 115,00/Monat zuzüglich € 10,00 Beschäftigungsbeitrag 

 4-5 Tage € 150,00/Monat zuzüglich € 10,00 Beschäftigungsbeitrag 

 

Gegenstimmen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (4) 

 

13.3.) VS-Ferienbetreuung 

 

Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat mit 29 Pro-Stimmen zu 4 

Gegenstimmen, die Beiträge für die Ferienbetreuung an der Volksschule für das 

Schuljahr 2025/2026 wie folgt festzusetzen: 

 

  €   70,00/Woche für Sommerferienbetreuung 

  € 140,00/Woche für externe SchülerInnen 

  €   30,00/Woche für restliche Ferienbetreuungszeiten 

 

Gegenstimmen:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (4) 

 

14.) Umsetzung des Straßenbauprogrammes 2025 

 

 

Der Bürgermeister berichtet, dass für 2025 aus dem Straßenbauprogramm 2024-2026, 

beschlossen im Gemeinderat vom 25.06.2024, Straßenbaumaßnahmen für folgende 

Straßenzüge aufgrund des vom Ziviltechnikerbüro DI Franz Paikl erstellten Prüfberich-

tes mit Vergabevorschlag in Auftrag gegeben werden sollen: 

 

Instandsetzung Antoniusstraße zwischen Waldstraße und B8 

Instandsetzung Neusiedlerstraße zwischen Pestalozzistraße und B8 

Instandsetzung Anton-Lendler-Gasse 

Herstellung Gehsteige Josef-Sirowy-Straße  

 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Firma Held & Francke mit der Bauausfüh-

rung in der Höhe von € 529.200,00 inkl. MwSt. zu beauftragen.  

 

15.) Grundsatzbeschluss Gründung eines Musikschulverbandes 

 

 

Der Bürgermeister berichtet, dass aufgrund der Änderung des NÖ Musikschulgesetzes 

Musikschulen, die weniger als 300 geförderte Wochenstunden aufweisen, ohne Ver-

band die Förderung jährlich minimiert wird. 

 

Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig den Grund-

satzbeschluss einen Musikschulverband mit den Gemeinden Strasshof an der Nord-

bahn, Deutsch Wagram, Markgrafneusiedl, Raasdorf, Glinzendorf und Großhofen zu 

gründen, der mit dem Schuljahr 2026/27 starten soll. 
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16.) Ehrenring 

 

16.1.) Eva Roula 

 

GR Eva Roula verlässt den Sitzungssaal. 

 

Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, Frau Stadt-

rätin Eva Roula in dankbarer Würdigung ihres langjährigen, verdienstvollen Wirkens im 

Interesse der Allgemeinheit den Goldenen Ehrenring der Stadtgemeinde Strasshof an 

der Nordbahn zu verleihen. 

 

GR Eva Roula kehrt in den Sitzungssaal zurück. 

 

16.2.) Mag. Silvia Ebhart 

 

 

GR Mag. Silvia Ebhart und StR Mag. Dr. Paul Ebhart verlassen den Sitzungssaal. 

 

 

Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, Frau Ge-

meinderätin Mag. Silvia Ebhart in dankbarer Würdigung ihres langjährigen, verdienst-

vollen Wirkens im Interesse der Allgemeinheit den Goldenen Ehrenring der Stadtge-

meinde Strasshof an der Nordbahn zu verleihen. 

 

GR Mag. Silvia Ebhart und StR Mag. Dr. Paul Ebhart kehren in den Sitzungssaal zurück. 

 

 

 

17.) Bericht des Prüfungsausschusses über seine letzte Sitzung am 03.06.2025 

 

 

Der Vorsitzende des Prüfungsausschusses, GR Andreas Gruber, informiert den Ge-

meinderat über die am 03.06.2025 durchgeführte Gebarungsprüfung, bei der es kei-

nerlei Beanstandungen gab. 

Der Bürgermeister berichtet, dass er das Protokoll zur Kenntnis genommen hat. 

 

 

 

 

18.) Grundsatzbeschluss Anrechenbarkeit Dienstzeiten 

 

 

Nach Erläuterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig, den Grundsatzbeschluss, dass zusätzlich zu der zwingenden Vorbildung je 

Verwendungszweig künftig auch Zeiten vorzulegen und nachzuweisen, die für die 

Anrechenbarkeit auf Dienstverhältnisse im neuen Dienstrecht bzw. auf optierte 

Dienstverhältnisse relevant sind. 

Ziel ist es, eine gerechte und einheitliche Behandlung aller Mitarbeiterinnen und Mit-

arbeiter sicherzustellen. 
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18.1.) Darlehensvertrag Erste Bank – Konditionenverbesserung 

 

 

Nach Erläuterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig die Vertragsänderung betreffend Darlehensvertrag Erneuerung der Stra-

ßenbleuchtung (Senkung des bestehenden Aufschlag von 85 bp auf 62 bp) mit der 

Ersten Bank AG zu unterzeichnen. 

 

Die Vertragsänderungen liegen dem Protokoll in Kopie bei. 

 

19.) Gemeindeabonnement 2026 - Veranstaltungen 

 

 

Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeindrat einstimmig, nach Maß-

gabe der Bereitstellung der finanziellen Mittel im Budget 2026, das Gemeindeabon-

nement 2026 wie folgt: 

 

14.05.2026 - Konzert der Wiener Kammermusiker 

18.06.2026 - Werner Auer & Band „60 Jahre und kein bisschen leise“ 

01.10.2026 - Blaskapelle Gloria 

05.11.2026 - Gregor Seberg „Gregor Sebergs Schatzkiste“ 

03.12.2026 - Heinz Marecek „Ein Fest des Lachens“ 

 

 

Der Schriftführer(in): 

 

 Der Bürgermeister: 

GR SPÖ: 

 

 GR FPÖ: 

GR „Für Strasshof – Dr. Ebhart“:  GR VP: 

 

GR NEOS  GR GRÜNE: 

 


